

# 公安部副部長李東生「落馬」

## 涉嫌嚴重違紀違法 蔣潔敏後第二位被查中委

### 反腐劍指政法系



公安部黨委副書記、副部長李東生涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查。圖中可見其佩戴的編號為「000003」，可見其在公安部的地位之高。

### 李東生簡歷

李東生，男，漢族，1955年12月生，山東諸城人，1986年3月加入中國共產黨，1973年4月參加工作，上海復旦大學新聞系畢業，大學學歷。現任中共中央委員，中央政法委員會委員，公安部副部長、黨委副書記(正部長級)，副總警監警銜。第十一屆全國人大代表。

1975年至1978年在上海復旦大學新聞系新聞專業讀書。

1978年到中央電視台工作，從事電視新聞採編工作，曾任中央電視台新聞部時政組副組長、政文部副主任、新聞採訪部副主任、主任、新聞中心主任、副台長。

2000年7月出任廣播電影電視總局副局長。

2002年5月出任中共中央宣傳部副部長。

2009年10月任公安部黨委成員、副部長(正部長級)。

2010年8月李東生兼任國家亞運安保協調小組組長。 ■綜合資料

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報道)中央反腐重拳再打「大老虎」。昨日(20日)晚19時40分，中央紀委監察部網站突然發佈消息稱，中央防範和處理邪教問題領導小組副組長、辦公室主任，公安部黨委副書記、副部長李東生涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查。李東生是繼蔣潔敏之後調查的第二位中共十八屆中央委員，亦是近年公安系統內以正部長級「落馬」的最高層級官員。此間官方人士稱，查辦貪腐，不管涉及誰，不管職位多高，中央都要一查到底，絕不姑息。

新華社昨天報道：記者從中央紀委獲悉，中央防範和處理邪教問題領導小組副組長、辦公室主任，公安部黨委副書記、副部長李東生涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查。

### 曾任央視副台長 意外調任公安部

據悉，現年58歲的李東生是山東諸城人，1975至1978年就讀於復旦大學新聞系，畢業後到中央電視台工作，之後的22年，他從攝影記者幹起，歷任中央電視台新聞部時政組副組長、政文部副主任、新聞採訪部副主任、主任、新聞中心主任和副台長。

資料顯示，李東生曾長期從事中共國家重大政治活動的採訪任務，參加過中國共產黨十二大、十四大、十五大、鄧小平逝世、香港回歸等一系列重大新聞事件的報道工作。而在其擔任央視副台長期間，他主管「焦點訪談」等新聞評論欄目。

2009年10月，從未有過政法工作經歷的李東生出人意料地調任公安部黨委成員、副部長(正部長級)，副總警監警銜。2011年2月起，他擔任公安部副部長、黨委副書記，直到案發。

公安部網站顯示，李東生在9名公安部副部長中排名第二，僅次於楊煥寧，官至正部長級。李東生亦是近年公

安系統「落馬」官階最高的一位。此前「落馬」的公安系統高官有捲入黃光裕經濟案的原公安部部長助理、經濟犯罪偵查局局長鄭少東，公安部經濟犯罪偵查局副局長相懷珠等。

### 《人民日報》微博：打虎無禁區

《人民日報》微博評論，「十八大以來，十數名省部級幹部相繼落馬，從省市大員，到實權部委領導，傳遞鮮明信號：『打虎』無禁區。權力須尊重法律，尊重人民；若是越界，只會玩火自焚。」

## 十八大以來 查處16名省部級高官

香港文匯報訊 據媒體報道，十八大以來，新一屆領導人堅持「老虎」、「蒼蠅」一起打，中國反腐進入一個新的高潮。據不完全統計，1年多來，上萬名違反中央「八項規定」的官員被查處，其中省部級高官達16人。

這16名省部級官員分別為：四川省委原副書記李春城，中央編譯局原局長衣俊卿，國家發展和改革委員會原副主任劉鐵男，安徽省原副省長倪發科，四川省委原副省長郭永祥，內蒙古自治區原黨委常委、統戰部原部長王素毅，廣西壯族自治區政協原副主席、區總工會原主席李達球，國資委原主任蔣潔敏，中石油集團原副總經理、大慶油田原總經理王永春，南京市原市長季建業，遵義市委原書記廖少華，湖北省原副省長郭有明，湖北省政協原副主席陳柏槐，江西省人大常委會原副主任、省總工會原主席陳安群，湖南省政協原副主席童名謙，以及昨日最新「落馬」的李東生。

## 穗嚴管村官外逃 護照上繳統一保管

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)針對內地出現不少違法村官外逃香港及海外現象，廣州市決定立例嚴管。廣州市紀委昨日正式頒布《關於加強和規範村「兩委」班子主要成員出國(境)管理的意見》，並即日開始執行。

根據該條例，村幹部的出境護照將由紀檢部門統一保管，村官因公、因私出境將有嚴格的備案登記、審批程序，受影響的共有2014名村幹部。這是國內首個村官出國(境)管理的規定，做法屬內地首創。

### 出國需提供審批手續

廣州市紀委常委、新聞發言人梅河清指，目前村幹部腐敗案已經佔廣州市查處的黨員幹部違紀違法案的四分之一。即日開始執行的出境條例，是一些列嚴管措施的一部分。該條例明確了管理對象範圍、登記備案制度、具體操作方式，參照現行國家工作人員的具體做法，將村「兩委」班子主要成員納入公安機關出國(境)登記備案範圍統一管理。具體操作上，《意

見》明確了村「兩委」班子主要成員辦理因公、因私出國(境)證照需提供的相關審批手續，包括填寫《出國(境)人員請假審批表》，實行層級請假審批制度等具體措施。護照是出境的關鍵證件，根據規定，今後，村委班子主要成員護照將由紀檢部門統一保管。若相關部門在證件保管、手續辦理等方面存在瀆職行為，將嚴肅查處。據悉，目前，該條例已經分送廣州市委組織部、市公安局、市外辦、市台辦等部門聯合會簽，昨日起條例正式生效施行。

### 村官全家移民追責難

由於身份有別於公務員，村幹部出國(境)管理問題存在困局。梅河清指，近年來村官腐敗現象尤為嚴峻，出現村官移民或外逃問題。例如今年8月，廣州市紀委查處以洗村實業有限公司董事長沈章銘為首的12人村領導班子，成員之間全部為親戚關係，且多數已在早年辦理了移民手續。洗村前黨支部書記盧穗耕的妻子和兩個女兒上世紀90年代已移



梅河清表示，廣州將多措並舉嚴管村官。 本報記者 攝

民香港，後全家移民澳洲。班子成員也多全家移民香港或國外。梅河清證實，洗村村委領導班子存在嚴重的違紀違法行為，僅在物業出租方面，其腐敗行為便令村集體損失超過1億元。

## 新疆嚴查違紀案 處分11名廳級幹部

香港文匯報訊 據中新社報道，新疆紀委監察廳20日向媒體通報稱，今年1月至11月，新疆紀檢監察機關接受信訪舉報逾1.1萬件(次)，立案調查1147件，結案1055件，處分1234人，其中地廳級幹部11人，縣處級幹部62人；移送司法機關79人。

此外，新疆紀委監察廳還開展「正風肅紀」專項行動，查處黨員幹部違規住房、違規發放津補貼、「小金庫」問題、違規收受禮金、有價證券和支付憑證等案件101起，處理103人；停止新建黨政機關樓堂館舍項目18個，涉及資金5.57億元人民幣；取消節慶、論壇、展會152項，減少財政支出1.34億元等。

### 拉薩現罕見霧霾天



西藏自治區拉薩市前日受北方沙塵天氣的影響，拉薩迎來今年首次出現的浮塵天氣現象，對健康造成威脅，尤其是肺部，有很多人因此染上呼吸道疾病和皮膚病。此次浮塵天氣來自氣溫回升，天氣乾燥導致拉薩一帶地表結冰後，沙塵被大風颳到幾千米處順風南下，昨日拉薩地區能見度差，出現了浮塵天氣。由於能見度不足五公里，拉薩貢嘎機場已有多架飛機返航。 央廣網

## 10部門聯署 保障農民工領薪

香港文匯報訊(本報記者 崔國清 蘭州報道及綜合報道)為維護農民工合法權益，人社部、國家發改委、公安部、財政部、住建部、交通運輸部、水利部、國資委、工商總局、中華全國總工會10部門聯合召開視頻會議，對做好2014年春節前保障農民工工資支付工作進行動員部署。

### 甘肅出台「總承包負責制」

有關部門將努力實現春節前農民工工資基本無拖欠，涉及拖欠農民工工資的勞動爭議案件基本結案，因拖欠農民工工資引發的群體性事件基本得到妥善處理。人社部前日透露，將以招用農民工較多的建設施工、加工製造、餐飲服務企業以及其他發生過工資拖欠企業為重點，加強監控和排查。

甘肅日前出台了《關於進一步加大工作力度有效解決農民工工資拖欠問題的通知》，規定總承包企業對所承包工程的農民工工資支付情況全面負責，對分包企業勞動用工、工資發放情況進行日常動態監督，總承包企業因轉包、違法分包工程造成拖欠農民工工資的，由總承包企業承擔欠薪清償責任。

該《通知》要求，對惡意拖欠農民工工資、情節嚴重的施工單位，依法責令停業整頓，降低或取消資質，加大力度打擊惡意討薪行為。對解決農民工工資拖欠問題監管不到位、工作不力，引發重大群體性事件或造成嚴重影響社會穩定的單位，將按規定，追究直接責任人和有關領導的責任。



10部門將努力實現春節前農民工工資基本無拖欠。圖為較早前江西九江為農民工追回工資五千餘萬元。 新華社

## 粵「蟲草書記」判刑14年

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣東汕頭原市委書記、深圳市政協原副主席黃志光受賄及非法持槍案昨日在廣州中院宣判，黃志光被判14年。法院認定，黃志光受賄300餘萬元，並非法持槍7支。黃志光曾一次性收受下屬賄送的蟲草多達17斤，被稱為「蟲草書記」。

黃志光在擔任汕頭市委書記期間，利用職務便利，先後兩次收受汕頭市委副秘書長吳某某給予的冬蟲夏草17斤，為吳的職務升遷提供幫助。另外，黃志光還非法持槍7支。1985年至1990年間，

## 河南禹州6人團夥殺8人埋屍

香港文匯報訊 據《新京報》報道，12月12日，河南禹州市公安成功逮捕疑犯李某某。案情指涉案6人自2012年12月份以來，共殺害8人，屍體分別埋在涉案主犯李某某位於禹州市梁北鎮半坡店村的家中及村中小樹林裡。一個長約1.5米、深約1米的土坑暴露於樹林裡，坑明顯是新挖的，周圍還有未變色的腳印，土坑四周丟棄有多個醫用手套和口罩等物。禹州市委宣傳部稱，被害的人中大部分是女性，被害女性多是被害後遭到殺害。該案具體情況還在調查中。



河南禹州市梁北鎮半坡店村，村東五六百米的楊樹林裡，埋人的坑已被挖開。 網上圖片

## 被判虛假宣傳 加多寶賠千萬

香港文匯報訊 據中通社昨日報道，紛擾多時且引起海內外關注的王老吉與加多寶改名廣告語爭議案，昨日上午在廣州市中院一審宣判，「全國銷量領先的紅罐涼茶改名為加多寶」等相關廣告被認定為虛假廣告，構成不正當競爭。法院一審判決廣東加多寶飲料食品有限公司停止使用相關廣告語進行宣傳，賠償廣州醫藥集團1000萬元人民幣經濟損失及合理費用，並在指定的報紙、網站公開賠禮道歉。加多寶公司當庭表示上訴。



法院一審判加多寶因虛假廣告被判罰1000萬元人民幣。 資料圖片